

在2017年10月1日，中國國慶節的晚上，美國拉斯維加斯曼德勒海灣酒店(Mandalay Bay)附近舉行的Route 91 露天音樂節上突發慘案，數百發子彈血洗賭城。這次拉斯維加斯槍擊案是美國紐約911事件之後發生的最大規模恐怖襲擊事件，是美國歷史上最為血腥的人為槍擊事件。這個世界到底發生什麼事？美國到底怎麼了，人的靈魂去哪裡了？

我們心中向往的美國“民主與自由”，因為有高等教育，人生活祥和，被世界各地有夢想人視為人間“樂土”，讓世界各國的人們蜂擁而至。近些年來，美國社會暴露出了很多的問題。總統選舉，至今還不平靜，經濟增長乏力，這次人為的傷亡慘重的恐怖襲擊事件，讓我不得不想我們的人性，靈魂去哪裡了。

就在傷亡慘重的恐怖襲擊事件發生以後，在網上我看到了數百人排着長隊在等候鮮血，7-8小時的自發排隊，無數人自發送水送食物...我的眼睛濕潤了，被這些感人的圖片感動，上帝說：我們將永遠因愛而生……

浦瑛

本報綜合報道

世界各地齊悼念拉斯維加斯鄉村音樂節遭遇槍擊，59人死亡，500多人受傷。

美國拉斯維加斯賭城大道當地時間周一晚(2日)默默熄燈，與全美及全球多個城市一同悼念槍擊死難者。總統特朗普則率領官員在白宮南草坪默哀。慘劇再次掀起全國爭論槍械管制問題，政客名人紛紛呼籲收緊槍管，然而特朗普譴責賭城大屠殺時，對槍管只字不提。雖然死傷慘重，但白宮卻稱現在不是談論的時機。分析指，槍下亡魂再多，美國的槍械法仍會不動如山。

賭城大道熄燈哀悼死者，當地數百名民眾手持燭光出席悼念儀式。美國各地亦有人發起悼念，手持寫有拉斯維加斯要堅強的標語牌。而在全球各地，法國巴黎鐵塔周一(2日)晚熄燈悼念死難者；以色列特拉維夫市政廳外牆，亦亮起美國國旗圖案燈光以示支持。中國國家主席習近平和俄羅斯總統普京，分別就慘劇向特朗普致電慰問。

這宗血案亦立即激起美國社會對槍枝法律的再一次爭論，民主黨人要求擱置共和黨正在推動的放寬槍械規定法案，包括對滅聲器的規管及持槍跨州的限制。曾在2011年遭槍擊的前民主黨女國會議員吉福茲，周一來到國會大樓外，呼籲各方支持民主黨推動槍管。她說：是時候採取積極步驟，令這個國家更安全，不能再等了。前國務卿希拉妮亦發聲明，呼籲阻止共和黨法案通過，但被反對者批評藉題發揮。

民間呼籲收緊槍管的聲音亦再度四起，美國天后Lady Gaga、數月前在英國曼徹斯特經歷槍擊慘案的Ariana Grande等巨星，異口同聲促請政府加強槍管；向來反對槍管的鄉謠樂隊Josh Abbott結他手Caleb Keeter，亦轉軀支持。

在競選總統時支持擁權力的特朗普，周二再次抨擊槍手帕多克非常，非常病態。不過，除呼籲全國團結外，特朗普拒談槍管問題。白宮發言人桑德斯在記者會上稱，目前非討論相關議題的合適時機，而應先團結國家。不過，一直以女強人形象示人的桑德斯，發言期間亦不時哽咽。

雖然槍管問題引起激辯，但亦有美國民眾選擇如常過活。慘劇現場的曼德勒海灣酒店賭場如常營業，在酒保宣佈歡樂時光開始後，賭客一如以往歡呼。來自紐約的客人庫克稱：我想忘記這件事……我得繼續生活，如果不能



拉斯維加斯慘案

釋懷，我只會一直恐懼下去。

美國賭城槍擊案：逝者、英雄與人性逝者

克里斯羅伊博爾，前不久剛剛從阿富汗前線回國。

克里斯羅伊博爾，28歲，是來自加利福尼亞南部的海軍退伍軍人，前不久剛剛從阿富汗前線回國。

他在社交媒體臉書上寫下的最後一個公開留言發表在7月。他談到被人問及的一個問題：被槍打中會是怎樣的情況？

他寫道：人們想知道這個問題的答案，因

方，那里有座位，有一些孩子。

所有人都在尖叫要我們從座位上下來。我把孩子放在地上，趴在她身上。

她一直在哭，尖叫，問這是怎麼了。我想她應該沒事。

從美國亞利桑那州來參加音樂節的消防員科特弗勒，用身體為妻子擋子彈，結果腿上中槍，需要手術。他需要相當長的時間才能康復。

救助

人們在槍擊案現場附近獻上鮮花，哀悼遇害者。



為在我們美國人當中，只有不到1%的人會有這樣的親身體驗。

我總是有同樣的回答，我說回答這個問題不會有讓人自豪或自大的感覺，而是真實和充滿恐懼憤怒的感覺。

他說，隨著時間的推移，興奮感逐漸消失，剩下來的只有憤怒。

桑尼梅爾頓來自田納西州。他為了護住妻子希思，背部中槍身亡。

桑尼梅爾頓，29歲，來自田納西州。他為了護住妻子希思，背部中槍身亡。

每個逝者的身後，都有一個不同尋常的故事。他們有的努力工作一個夏天才攢下了假期和旅費；有的前來紀念結婚周年，卻從此陰陽相隔。

守護麥克麥加利，帶着孩子來參加音樂會，當槍聲響起時，他把孩子護在自己身下。驚慌出逃的觀眾，在他襯衣的背上留下了腳印。

他說：他們才20歲，我已經53了。我這輩子已經很好了。

卡莉克里杰也將小女兒放在地上，自己趴在孩子身上。她說：幸好我們坐在靠後的地

來自洛杉磯的消防員羅伯特海耶斯，事發後立即將妻子和朋友帶出場地，卻又迅速回到現場向特警隊報到。他說與拉斯維加斯當地的一名醫護人員一起，救助傷者，卻不得不面對死亡。

他說，單他自己驗證宣佈的死者就達20人。

我做這些，並不是想當英雄。

托德布利里文也是在和朋友脫險後再次回到槍擊案現場。據《華盛頓郵報》報道，他和自願者一起，幫助至少30多人脫險。

他說：我就是覺得自己應該這麼做。如果我或者家人遇到這樣的情況，我也希望有人能來幫我。

在拉斯維加斯槍擊案發現場不遠，仍然高聳着巨幅的賣槍廣告牌。

周一凌晨，當警方呼籲人們捐血時，捐血站外很快排起了長龍。

拉斯維加斯的民眾用各種方式為撤出音樂會的人們迅速提供協助：有的送來瓶裝水和食品，有的送來毯子。

面對如此傷亡慘重的槍擊案，美國社會對槍支管制的討論再次熱烈。

或許人們都在問同樣的問題：這次能讓美國上下痛定思痛嗎？

賭城槍擊案兇手女友啟程赴美 或成爲破案關鍵

海當地時間10月1日晚，美國拉斯維加斯一音樂節現場發生槍擊案，已造成59人死亡，527人受傷。警方對襲擊者所在房間進行了調查，發現槍手系精心策劃，在房間內外都架設了錄像機，對警方行動瞭如指掌。另外，槍手自主改造了武器，能在10秒鐘內發射90槍。目前，槍手的同居女友成破案關鍵，消息人士稱其已啟程前往美國。

房間內外架設錄像機 對警方行動瞭如指掌

據美聯社報道，10月3日，美國警方在記者說明會上透露了該案細節，警長表示，槍手在房間內外都架設了錄像機。房間外的錄像機藏在走廊的食物餐車中，精心地監控了所在房間周圍的情況，因而對警方到達後的行動瞭如指掌。

槍擊事件開始後72分鐘，警方纔定位到帕多克所在的曼德勒灣賭場度假村(Mandalay Bay Resort and Casino)32樓的套房，但在特警隊沖入房間前，帕多克已經通過監控看到警方動態，提前自殺身亡。

按現場情況判斷，這是一場策劃好的槍殺行動，FBI已取得監控錄像，正在調查槍手動機。調查發現，帕多克把兩支槍裝在三角架上，透過酒店32樓打破的窗戶向地面掃射。專家表示，該地視野極佳，沒有任何阻擋，爲狙擊手的最佳位置，可從容地向音樂會現場2萬多人開槍掃射。

槍手房內放滿槍械 改裝大量武器 10秒內發射90槍

10月3日，槍手帕多克所在的酒店房間照片被曝光，帕多克屍屍酒店房間，身邊放滿了槍械。

據《每日郵報》報道，槍手使用的兇器包括AR15、AK47半自動步槍等，另有兩支改裝的半自動步槍，每分鐘可射出400至800發子彈。AR15及AK47等步槍均爲民用版的半自動步槍，每扣一次扳機只能發射一顆子彈，但槍手如加裝肩托，便可轉變爲具連環快發的全自動步槍效果，每分鐘可發射數百發子彈。

美聯社報道稱，槍手使用一種名爲“bump stock”的裝置改造了12把武器，使半自動步槍模擬全自動步槍進行掃射，

並且，這種裝置的販賣在當地是合法的。帕多克使用改裝後的步槍，在10秒鐘內發射了約90槍。

警方還稱，槍手分別在三個不同的地方藏有50餘件武器，包括步槍、獵槍和手槍等，形同擁有一個小型軍火庫。

槍手曾匯款10萬美元 女友成破案關鍵

據美媒報道，兇手行兇前一周，曾匯款10萬美元到同居女友的老家菲律賓，而目前他的女友在海外，成了案情找到突破口的關鍵。

案發至今，兇手的犯案動機仍然成謎，警方期望兇手62歲的同居女友協助調查人員查明真相。據瞭解，其女友是菲律賓裔澳洲人，在澳洲居住20年。約20年前，丈夫過世後她移居美國，在拉斯維加斯賭城工作，之後便跟槍手在內華達州梅斯基特(Mesquite)同居。

本來，槍手的女友也被列爲重要嫌疑人，但因有不在場證明而解除嫌疑，事發當時她身處日本東京。而據最新消息，有消息人士稱，其女友已經離開菲律賓啟程前往美國。

